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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 16272/J 

des Abgeordneten Mag. Wurm betreffend COVID-19-Förderung für betriebliche Testun-

gen wie folgt: 

 

Frage 1: 

Welche Unternehmen im Sinne des § 1 UGB haben an den betrieblichen Testungen jeweils 

in den Jahren 2021 und 2022 teilgenommen?  

a. Welche Testungs-Unternehmen haben die betrieblichen Testungen jeweils bei wel-

chen Unternehmen im Sinne des § 1 UGB vorgenommen?  

b. Welcher der „förderfähigen SARS-Cov-2-Testungen (EU-weit gültige Antigen-Tests 

am Betriebsstandort; Antigen-Tests zur Eigenanwendung am Betriebsstandort; 

Sonstige Antigen-Tests am Betriebsstandort; Sonstige PCR-Tests am Betriebsstand-

ort; PCR-Gurgeltests am Betriebsstandort sowie außerhalb des Betriebsstandortes) 

wurde von welchem Testungs-Unternehmen bei welchem Unternehmen im Sinn des 

§ 1 UGB durchgeführt und wann?  

c. Welche Kosten sind dabei jeweils pro Unternehmen entstanden?  
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Frage 2: 

Welche gesetzlich eingerichteten beruflichen lnteressensvertretungen haben an den betrieb-

lichen Testungen jeweils in den Jahren 2021 und 2022 teilgenommen?  

a. Welche Testungs-Unternehmen haben die betrieblichen Testungen jeweils bei wel-

chen beruflichen lnteressensvertretungen vorgenommen?  

b. Welcher der „förderfähigen SARS-Cov-2-Testungen (EU-weit gültige Antigen-Tests 

am Betriebsstandort; Antigen-Tests zur Eigenanwendung am Betriebsstandort; 

Sonstige Antigen-Tests am Betriebsstandort; Sonstige PCR-Tests am Betriebsstand-

ort; PCR-Gurgeltests am Betriebsstandort sowie außerhalb des Betriebsstandortes) 

wurde von welchem Testungs-Unternehmen bei welcher beruflichen lnteressensver-

tretung durchgeführt und wann?  

c. Welche Kosten sind dabei jeweils pro beruflicher lnteressensvertretung entstanden?  

 

Frage 3: 

Welche sonstigen Organisationen, deren Aufgabe die Vertretung der Wirtschaft, der Indust-

rie oder der Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer ist und die häufig gesetzlich eingerichte-

ten Kommissionen und Beiräten angehören, wie etwa die lndustriellenvereinigung, die Prä-

sidentenkonferenz der Landwirtschaftskammern Österreichs und der Österreichische Ge-

werkschaftsbund, haben an den betrieblichen Testungen jeweils in den Jahren 2021 und 

2022 teilgenommen?  

a. Welche Testungs-Unternehmen haben die betrieblichen Testungen jeweils bei wel-

chen sonstigen Organisationen, deren Aufgabe die Vertretung der Wirtschaft, der 

Industrie oder der Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer ist und die häufig gesetzlich 

eingerichteten Kommissionen und Beiräten angehören, wie etwa die lndustriellen-

vereinigung, die Präsidentenkonferenz der Landwirtschaftskammern Österreichs 

und der Österreichische Gewerkschaftsbund vorgenommen?  

b. Welcher der „förderfähigen SARS-Cov-2-Testungen (EU-weit gültige Antigen-Tests 

am Betriebsstandort; Antigen-Tests zur Eigenanwendung am Betriebsstandort; 

Sonstige Antigen-Tests am Betriebsstandort; Sonstige PCR-Tests am Betriebsstand-

ort; PCR-Gurgeltests am Betriebsstandort sowie außerhalb des Betriebsstandortes) 

wurde bei sonstigen Organisationen, deren Aufgabe die Vertretung der Wirtschaft, 

der Industrie oder der Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer ist und die häufig ge-

setzlich eingerichteten Kommissionen und Beiräten angehören, wie etwa die lndust-

riellenvereinigung, die Präsidentenkonferenz der Landwirtschaftskammern Öster-

reichs und der Österreichische Gewerkschaftsbund, von welchem Testungs-Unter-

nehmen durchgeführt und wann?  
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c. Welche Kosten sind dabei jeweils pro sonstige Organisation, deren Aufgabe die Ver-

tretung der Wirtschaft, der Industrie oder der Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer 

ist und die häufig gesetzlich eingerichteten Kommissionen und Beiräten angehören, 

wie etwa die lndustriellenvereinigung, die Präsidentenkonferenz der Landwirt-

schaftskammern Österreichs und der Österreichische Gewerkschaftsbund, entstan-

den? 

 

Für die in der Anfrage thematisierten Angelegenheiten war gemäß Betriebliches Testungs-

Gesetz – BTG die Bundesministerin für Digitalisierung und Wirtschaftsstandort zuständig. 

Dem Bundesministerium für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz liegen 

die gewünschten Informationen und Daten nicht vor. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Johannes Rauch 
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